



МЫСЛЬ

№3 (485)

2024 г.

Газета РКРП-КПСС

Выходит с июня 1990 г.

http://minspace.ru/Mysl/

МЫ В ОДНОМ КЛАССОВОМ СТРОЮ

Из выступления представителя СКУ на съезде РКРП-КПСС 22-23 апреля 2023г.

Я представляю часть Союза коммунистов Украины, которые остались в стране. Товарищи с нынешней Украины не могут приехать на съезд ввиду опасности со стороны режима. Я проживаю в ЛНР и имею возможность безопасно представлять нашу организацию.

Внутриполитическая обстановка

На Украине установлена фашистская диктатура, активно пропагандируется украинский национализм... Русскоязычное население, из-за боязни потерять работу, переходит на украинский язык... Диктатура поощряет стукачество. Любой донос, а доносы вошли в привычный обиход, влечет за собой немедленную и жесткую реакцию украинской охранки.

На фоне огромных неоправданных потерь в зоне боевых действий проводится тотальная мобилизация: шантажом, угрозами или силой заставляют подписать контракт на службу.

К сожалению, гибель украинских солдат на фронте вызывает ненависть к РФ у членов их семей. На западе Украины, благодаря умелой обработке населения украинскими СМИ, во многих семьях есть представители, которые воевать с РФ идут добровольно, при этом следует учитывать и материальный фактор – работы, а значит и зарплаты – нет, а в армии платят большие деньги.

Но нужно добавить, что в абсолютном большинстве люди на востоке и юге Украины не особо обижаются на Россию ни за обстрелы, ни даже за ранения и гибель на фронте – главная претензия в том, что РФ нерешительно проводит СВО...

Украинская власть, следует еще отметить, своими действиями как бы смазывает неприятие России даже у родственников погибших, к примеру, всячески уклоняясь от выплат компенсаций. Задержка с ремонтами, дополнительные отключения света, разминирование методом подрыва прямо на месте, тоже дают свой эффект в восприятии людьми войны.

...Производство стоит, даже мелкое едва теплится. Словом, жизнь простых трудящихся по всей Украине ухудшается быстрыми темпами...

Отступая, ВСУ стараются не оставлять целых строений, предприятий и живых людей, минируют поля, дороги и все, что только возможно... Эти действия украинских войск можно сравнить только с действиями фашистов в годы ВОВ, которые оставляли за собой выжженную землю.

Наше отношение к СВО

Безусловно, в первую очередь буржуазия РФ ставит задачу обеспечение своей собственной безопасности, но вместе с этим она обеспечивает безопасность народов Донбасса, России и Украины (такова задача – ред.). Действия вооруженных сил России в отношении местного населения носят на порядок более гуманный характер, чем действия вооруженных сил Украины в отношении своего же собственного народа.

От освобождения населения Украины получит, прежде всего, право говорить на том языке, на котором хочет, а также политические свободы обычной буржуазной демократии, действующей в РФ. Основные же материальные выгоды получат российские крупные капиталисты...

В случае поражения или недостаточного успеха России, однополярный мир сохранится, гегемония трансатлантического империализма США и их блока значительно возрастет, тогда о революционных действиях думать будет значительно сложнее...

В случае же полного успеха РФ в выполнении заявленных целей (демилитаризация – недопущение баз НАТО на Украину; денацификация – падение режима Зеленского; признание присоединения Донбасса, Херсонской и Запорожской областей) режим однополярного мира рухнет, Запад во главе с США потеряют свое доминирующее положение, начнется сорев-

нование за первенство между несколькими капиталистическими центрами, что еще сильнее ослабит позиции капитала в мире.

Кроме того, с нашей точки зрения, так называемая «агрессия РФ» во многом носит сугубо ответный характер: финансисты США с помощью НАТО давно готовили Украину к открытому военному конфликту с Россией, и правители Украины этого не скрывали. 8 лет постоянно осуществлялся террор против народов Донбасса и Украины! Войска Украины уже были готовы нанести карательный удар по ополчению ЛДНР и открыто декларировали расправу над населением самопровозглашенных республик.

В чисто внутренних вопросах, обострение обстановки на Украине выявило всех приверженцев гипертрофированной национальной идеи, что позволит в дальнейшем обществу очиститься от этой скверны.

Раскол в СКУ

К сожалению, это наше мнение столкнулось с непониманием ситуации некоторыми нашими товарищами, не по-марксистски, а по-мещански оценившими СВО как агрессию РФ против Украины, что привело к расколу СКУ: часть членов организации эмигрировала в Западную Европу и приняла сторону официальных властей страны пребывания. С нашей точки зрения, эта ошибка совершается выехавшей в Европу части СКУ, поддержавшим ее руководством СолидНет и некоторыми компаниями Европы из-за того, что в своих выводах они основываются на неточной информации...

Нашей частью СКУ, налажена связь с товарищами за рубежом с целью передачи объективной информации о внутренней ситуации в стране.

Мы все в одном классовом строю!

Парижская Коммуна



В.И. Ленин объясняет, почему пролетариат всего мира — в том числе и русский пролетариат — чтит память Коммуны:

«...Коммуна боролась не за какую-нибудь местную или узконациональную задачу, а за освобождение всего трудящегося человечества, всех униженных и оскорбленных. Как передовой боец за социальную революцию, Коммуна снискала симпатии всюду, где страдает и борется пролетариат». Подчеркивая великое интернациональное значение подвига парижских коммунаров, Ленин пишет, что «гром парижских пушек разбудил спавшие глубоким сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистической пропаганды» (ПСС, т.20, стр.222)

Владимир МАЯКОВСКИЙ

Храните память бережней.	И вот выплывает дворянство-лиса, пошло, осматрившись, праздновать.
Слушай истории топот.	И сам Галифе* припустился плясать на ключьях знамени красного.
Учитывай в днях теперешних прошедших восстаний опыт.	На нас эксплуататоры смотрят дрожа, и многим бы очень хотелось, чтоб мы, кулак диктатуры разжав, расплылись — в мягкотелость.
Через два коротких месяца, почув — Коммуна свалится! — волком, который бесится, — бросились на Коммуну версальцы.	Но мы себя провести не дадим. Верны большевистскому знамени мы помним версальских выстрелов дым и кровью залитые камни.
Пощады восставшим рабочим нет.	Густятся военные тучи, кружат Чемберлены-вороны, но зрячих история учит — шаги у нее повторны.
Падают сраженными. Их тридцать тысяч — пульей к стене	Будет война кануном — за войнами явится близкая, вторая Парижская коммуна — и лондонская, и римская, и берлинская.
пришито с детьми и женами. Напрасно буржуева ставленника молить, протянув ладони: тридцать тысяч кандальников звонит по каторгам Каледонии.	1928 г.
Пускай аппетит у пушек велик — насытились до отвала.	* — Галифе, Галиффе (Galliffet) Гастон Огюст, маркиз де (23.1.1830, Париж, — 8.7.1909), французский генерал, один из палачей Парижской Коммуны 1871 г.
А сорок тысяч в плевках повели томить в тюремных подвалах.	
Погибла Коммуна. Легла, не сумев, одной громадой бушуя, полком дисциплиной выкрепить гнев — разбить дворян и буржуев.	

Страницы истории

Парижская Коммуна – первый опыт диктатуры пролетариата

153 года весь мир каждый год отмечает этот день — день Парижской Коммуны. За столько лет эта дата не померкла в памяти людской. Человечество благодарно героям и творцам Парижской Коммуны. Почему? И как это было?

19 июля 1870 г. началась франко-прусская война. Вступая в войну с Пруссией, правительство Наполеона III преследовало следующие цели: не допустить окончательного объединения Германии, отвлечь внимание общественности от внутренних проблем и укрепить пошатнувшийся престиж режима Второй империи... Но война развернулась для Франции очень неудачно. 2 сентября состоялся разгром французской армии под Седаном, сам император попал в плен. Это переполнило чашу терпения народа. 4 сентября 1870 г. толпы парижан ворвались в зал заседаний Законодательного корпуса и заставили депутатов объявить о низложении императора Наполеона III и провозглашении республики. Власть перешла к правительству Национальной обороны.

Новое республиканское правительство продолжало проводить антинародную политику Наполеона III. Оно отказалось удовлетворить требования народных масс и встало на путь саботирования обороны Парижа. Рабочие, чтобы не голодать в осажденной немцами столице, массово вливались в войска Национальной гвардии и скоро стали в ней большинством... 31 октября 1870 и 22 января 1871 в Париже вспыхнули восстания с требованиями провозглашения Коммуны, но оба восстания были подавлены правительственными войсками.

Для французских трудящихся того времени требование провозглашения Коммуны было порождено воспоминаниями о Великой революции XVIII столетия, о Коммуне Парижа 1792-1793 годов, которая жила в памяти французского народа как олицетворение революционного дерзания, народной отваги и смелости, как символ великих побед народа над силами внутренней и внешней контрреволюции.

Сформированное в феврале 1871 г. новое правительство А. Тьера, ставленника крупной буржуазии, после 131 дня осады Парижа приняло тяжелые для Франции условия, подписав 26 февраля Версальский предварительный

договор о мире с Пруссией. По этому договору Франция теряла области Эльзас и Лотарингию и должна была выплачивать Германии контрибуцию в размере 5 млрд. франков в течение трех лет, оставаясь под оккупацией прусских войск.

Но Тьер, понимал, что, несмотря на перемирие, надо немедленно разоружить парижан в лице Национальной гвардии, поскольку она создает угрозу для господства правящего класса.

18 марта 1871 года Тьер решил пойти на хитрость и под предлогом, что оружие является государственной собственностью, он посылает войска для изъятия артиллерии у национальных гвардейцев. Попытка их разоружить провалилась, т.к. рабочие жестко сопротивлялись, и началось братание между правительственными войсками и национальными гвардейцами. Генерал Леконт, отдавший приказ стрелять в сопротивляющийся народ, был сам расстрелян своими же солдатами.

Эти события стали одним из поводов начала пролетарского восстания; буржуазное правительство бежало в Версаль, власть в Париже временно перешла в руки Центрального Комитета Национальной гвардии. **Над ратушей взвилось красное знамя пролетарской революции.**

Коммуна представляла собой блок пролетарских и мелкобуржуазных революционеров-депутатов. Ведущую роль в ней играли социалисты, члены 1-го Интернационала. В составе Коммуны было несколько марксистов или людей, близких к марксизму. Членами Парижской Коммуны являлись многие видные деятели рабочего движения, ее поддержали замечательные представители творческой интеллигенции: инженер Э.М.Вайян, художник Г.Курбе, писатели Ж.Валлес, В.Гюго, поэт Э.Потье (автор партийного гимна «Интернационал»), врачи, публицисты.

Высшим постоянно действующим органом новой власти стал Совет Парижской Коммуны. Выборные члены Совета на демократически организованных заседаниях определяли политику Коммуны по важнейшим вопросам, принимали законы. Для претворения в жизнь принятых решений Совет организовал из своего состава 10 специальных комиссий, являвшихся аналогами министерств в государстве.

(Окончание на с.6)



МЕЖДУНАРОДНАЯ
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

ЛЕНИН - это не прошлое.
- это настоящее
и будущее!

Ленин — это не прошлое, это настоящее и будущее

21 января 2024 года в Городе Ленина состоялась научно-практическая конференция с такой постановкой вопроса, приуроченная к сотому Дню памяти **Владимира Ильича Ленина**.

В мероприятии, организованном ЦК РКРП при активной поддержке Ленинградских организаций РКРП, РОТ ФРОНТА и ОКП приняли участие представители коммунистических организаций и сочувствующие из России, Белоруссии, Греции и Германии.

Подавляющее большинство выступлений докладчиков раскрывало актуальность ленинского наследия, показывало связь революционной практики большевиков с современностью, доказательно иллюстрировало необходимость изучения работ Владимира Ильича.

Некоторые материалы конференции (выступления товарищей) представляются на сайте партии.
От редакции. Представляем выдержки из Итогового документа конференции (см. правую колонку).

В.И. Ленин

...Марксизм, не принижающий себя до обывательщины, требует исторического анализа каждой отдельной войны, чтобы разобрать, можно ли считать эту войну прогрессивной, служащей интересам демократии или пролетариата, в этом смысле законной, справедливой и т.п. (ПСС. т.30, с.80)

...Поскольку буржуазия нации угнетенной борется с угнетающей, постольку мы всегда и во всяком случае и решительнее всех за, ибо мы самые смелые и последовательные враги угнетения. Поскольку буржуазия угнетенной нации стоит за *свой* буржуазный национализм, мы против. (ПСС. т.25, с.275)

...Войны суть продолжение политики; поэтому, раз имеет место борьба за демократию, возможна и война из-за демократии;... «Мировое господство» есть, говоря кратко, содержание империалистской политики, продолжением которой является империалистская война. Отрицать «защиту отечества», т. е. участие в войне демократической, есть нелепость, не имеющая ничего общего с марксизмом. (ПСС. т.30, с.85)

...Интересы рабочего класса и его борьбы против капитализма... требуют отпора националистической политике буржуазии какой бы то ни было национальности. (ПСС. т.25, с.288)

И.В. Сталин

«Между украинским и русским народами нет и не может быть конфликта. Украинский и русский народы, как и остальные народы России, состоят из рабочих и крестьян, из солдат и матросов. Все они вместе боролись против царизма и керенщины, против помещиков и капиталистов, против войны и империализма. Все они вместе проливали кровь за землю и мир, за свободу и социализм. В борьбе с помещиками и капиталистами все они — братья и товарищи. В борьбе за свои кровные интересы у них нет и не может быть конфликта.

Конечно, врагам трудящихся выгодно представить конфликт с Радой, как конфликт русского и украинского народов, ибо при таком представлении легче всего можно будет натравить друг на друга рабочих и крестьян родственных народов на радость угнетателям этих народов. Но разве трудно понять сознательным рабочим и крестьянам, что то, что выгодно угнетателям народов, то вредно народам?»

(И.В. Сталин. Сочинения, Т. 4. стр. 7 «Ответ товарищам украинцам в тылу и на фронте».

Труд бесценен без капитала, но и капитал бесценен без труда



От редакции. 16-18 февраля 2024 года в Москве и Ленинграде проходил 5-й Российский Социальный форум (РСФ), в его рамках — Конгресс работников образования и науки (КРОН).

На форуме обсуждался широкий круг вопросов: образование, здравоохранение, экономика, профсоюзное движение, выборы и местное самоуправление, градостроительная политика, защита жилищных прав человека, сохранение культурного наследия, экология, СМИ, блоги и другие значимые для общества темы.

Множество активистов из профсоюзов, инициативных групп, различных общественных движений собрались, чтобы поговорить о самом наиболее актуальном — о действиях власти, о том, как эти действия отражаются на нашей жизни и о том, что нам нужно предпринять для улучшения ситуации. Обсуждение велось в секциях, в которых, соответственно, группировались близкие по темам вопросы.

Форум шел под девизом «**Другой мир возможен**» и в результате давал ряд подсказок трудящимся — что нужно делать, «**создавая справедливый мир**».

Некоторые выступления на Форуме (по мере их поступления в распоряжение редакции) мы приведем в этом и, возможно, в следующих номерах газеты).

Работа секций РСФ заканчивалась принятием Резолюции каждой секции.

Приводим выдержки из представленной нам Резолюции секции «**Профсоюзы и трудовые вопросы**».

Два пандемийных года дали толчок к коренным изменениям в трудовых отношениях. Появились новые массовые профессии, места работы — сборщик заказов, работник пункта выдачи заказов, курьер и т.п. Стремительно развиваются нестандартные (прекарные) формы занятости. Понятие «работник», означающее работу на основании трудового договора, все более трансформируется в привычное для советского времени понятие «трудящийся». Все большее распространение в нашей стране принимают трудовые отношения на основе договоров гражданско-правового характера

с цифровыми платформами — маркетплейсами, а также самозанятость, временная работа, удаленная работа, заемный труд, работа неполный день или сверхурочная работа.

Сегодня это миллионы людей, которые со своими проблемами и чаяниями могут остаться неуслышанными — современные цифровые платформы сочетают самые передовые информационные технологии с наиболее архаичными формами организации труда, для которых характерны разрозненность трудящихся, нестабильность и незащищенность занятости.

Новые формы занятости, которые активно рекламируют работодатели, создают у трудящихся иллюзию некой свободы режима труда, возможности, работая на износ, заработать очень много. Но эта «свобода труда» иллюзорна — она оборачивается отсутствием отпусков, запрещенными Трудовым кодексом штрафами, поправлением человеческого достоинства, другими последствиями неформальных трудовых отношений.

Осознание трудящимися незащищенности своего труда привело к необходимости создания ими реальных профсоюзов. Эти профсоюзы, основываясь на закреплённом в ФЗ «О профсоюзах...» конституционном праве каждого гражданина на объединение в профсоюзы, создаются с начала 2023 года в маркетплейсах, включая в свой состав как работающих по трудовым договорам, так и трудящихся по договорам ГПХ, а также и иностранных граждан.

... Обозначились вопросы, которые необходимо решить в целях защиты прав трудящихся:

— обеспечение закреплённого в законах реального равенства прав всех профсоюзов на участие в системе социального партнерства на соответствующих уровнях...

— подготовка законопроектов: о трудовых отношениях в сфере платформенной экономики; о запрете «заемного труда», т.е. об ограничении деятельности частных агентств занятости исключительно информационными услугами; о внесении в ГПК РФ специального раздела о судопроизводстве по трудовым спорам в связи с заведомым неравенством возможностей работодателя и работника; о преследовании в сфере труда;

— внесение изменения в Поста-

новление Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 в части обязания ГИТ проводить проверки работодателей по заявлениям работников и их профсоюзов о нарушениях их трудовых прав, включая гражданскую службу;

— восстановление института общественных инспекторов труда при Роструде из числа инспекторов труда профсоюзов;

— введение системы безусловно базового дохода;

— обеспечение реального равенства трудовых прав работников российских работодателей вне зависимости от их гражданства.

Выражаем обеспокоенность тем, что российский парламент работает над законопроектами о труде, важными и долговременными для огромного количества людей, в обстановке тишины и кулуарности. Общественная дискуссия, крайне необходимая при формировании нормативов не просто социально значимых, но и описывающих совершенно новую социальную реальность, практически отсутствует. В свою очередь, исполнительная власть предпочитает прислушиваться в основном к одной из сторон социального партнерства и вести диалог исключительно с крупным бизнесом, и без того обладающим значительными преимуществами в защите и представлении своих интересов перед большинством трудящихся, интересы которых якобы представляет ФНПР.

Добиться защиты и обеспечения прав трудящихся можно, только заставив работодателя пойти на уступки, — труд бесценен без капитала, но и капитал бесценен без труда. Защитой трудящихся должно быть их единство в борьбе за свои права, у каждого — вне зависимости от формы занятости — должно возникнуть юнионистское (союзническое — ред.) мировоззрение.

Мы, участники Пятого Российского Социального Форума, призываем всех трудящихся к самоорганизации в свободные профсоюзы — только в ходе грамотно организованной борьбы можно завоевать доверие и авторитет, которые помогут эффективно решать задачи коллективной защиты прав и интересов всех и каждого трудящегося.

ДРУГОЙ МИР ВОЗМОЖЕН!

100 лет прошло с того дня, как перестало биться сердце вождя революции и основателя первого в мире социалистического государства, вождя и учителя трудящихся всего мира — **Владимира Ильича Ленина**. Но для нас, коммунистов-ленинцев, Ленин по-прежнему остаётся живым не только в своих трудах, но и в делах, в свершениях людей труда, в их повседневных заботах, мечтах и борьбе за лучшую жизнь. Ленина читают, ему внимают и изучают его опыт и теоретическое наследие миллионы людей во всём мире.

Одной из величайших заслуг Владимира Ильича мы считаем построение сильной, сплочённой, боевой марксистской партии, руководствующейся передовой научной теорией, способной бороться за власть и отобрать эту власть у эксплуататоров. Ленинская партия, как партия рабочего класса, была не просто с трудовым народом и боролась за его права — она и состояла из авангарда организованного трудового народа. Партия большевиков проделала трудный и славный путь через подполье к величайшей в истории революции, организовала народ на великие стройки, на победу в Великой Отечественной войне, на покорение космоса. Сегодня нам предстоит вновь пройти путь создания настоящей и влиятельной Коммунистической партии, способной организовать рабочий класс, внести в его сознание коммунистическое мировоззрение и повести народ на революционное установление Советской власти, сущностью которой является диктатура пролетариата, а организационной формой — советы, формируемые по производственному принципу; предостий и построение социализма, хотя и в других условиях. И опыт Ленина здесь особенно актуален.

Огромной заслугой Ленина является научное развитие теории марксизма в новых исторических условиях монополистического капитализма... Все также справедлива его характеристика империализма как высшей и последней стадии капитализма, как кануна социалистических революций и перехода человечества к более высокой ступени развития — социалистическому общественному строю...

Великий стратег революции Ленин точно определял тактику Рабочей коммунистической партии в каждый конкретный исторический момент. Для нас сегодня особенно ценным является тот опыт ленинского практического руководства революционным движением, который связан с борьбой в условиях жесткой и мрачной реакции. Ленин призвал и осуществил на практике решительное противодействие метаниям оппортунистов всех мастей... А нынешняя, развязанная империалистами США и их приспешниками война на Украине, геноцид Палестинского народа в секторе Газа, кровавые конфликты в других регионах мира заставляют нас вновь и вновь обращаться к ленинскому опыту решения национального вопроса на принципиальной основе классового подхода с приоритетом интернационализма и сплочения трудящихся всех наций в борьбе против угнетателей...

Ленина помнят и горячо желают воссоздания его дитица — Союза Советских Социалистических Республик — народы бывшего СССР. Известны многие случаи защиты памятников Ленину от вандалов, находящихся у власти. Но Ленина помнят не только коммунисты и трудящиеся. Его помнит и люто ненавидит буржуазия, которая не может простить Ленину Великой Октябрьской революции и построения первого в мире социалистического государства. Не может она забыть и простить создание Коминтерна и разгром Антикоминтерновского пакта фашизма XX века, последовавший за этим крах колониальной системы. Идеи и дело Ленина для них — смертельная угроза, и они отлично это осознают. Именно поэтому империалисты всех мастей ни на минуту не прекращают своей борьбы против дела Ленина и против самой его личности, пользуются любым случаем, чтобы опорочить его идеи и дела... Именно с крушения памятников Ленину начали свою вакханалию украинские нацисты после фашистского переворота 2014г...

...Для нас изучение опыта достижений ленинской мысли и ленинского периода руководства партией и Советским государством должно стать неременным условием деятельности нашего и будущих поколений революционеров.

В докладах на нашей конференции строго научно рассмотрены различные стороны деятельности Владимира Ильича Ленина и убедительно доказана правота марксистско-ленинского учения, опровергнуты мифы и измышления буржуазной пропаганды, касающиеся буквально всех сторон деятельности Ленина. Мы убеждены, что задача учёных-марксистов и всех коммунистов — бороться за победу социализма в мировом масштабе, за революционный переход к строительству общества без социальной эксплуатации, без классов, общества всеобщего свободного развития и процветания всех, что достигается коллективным высокоорганизованным творческим трудом с применением новейших достижений науки и техники, в гармонии с природой.

Ленин считал себя учеником Маркса и в моменты трудных решений брал его работы для чтения со словами: «Надо посоветоваться с Марксом». Мы учимся у Ленина и Сталина, у Маркса и Энгельса, у всех наших предшественников, но хорошо помним предупреждение Ленина и понимаем, что готовых рецептов на все случаи жизни никто никогда не даст, это невозможно. Надо самим учиться анализировать конкретную ситуацию и, на основе знаний передовой теории, применять адекватные ей методы работы.

Будем учиться и бороться. Будем учиться бороться за дело рабочего класса, за дело товарищей Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина!

Не дрогнем на избранном пути!

Ленинград, 21 января 2024 г

